

## 童軍團慈青社淨灘 永續美麗海岸

學生大代誌

### 童軍團白沙灣淨灘

淡江大學羅浮群、資深女童軍團、剛毅童軍文教基金會及台北市環球扶輪青年服務社於10月31日共同舉辦淨灘活動，吸引逾120位伙伴一同前往新北市白沙灣進行淨灘，共清出10大包垃圾及一些塞不下垃圾袋的海洋垃圾。

淨灘活動負責人黃紹宇表示，本次淨灘由童軍團各級童軍、家長以及服務員一同參與，年紀最小的是幼稚園小朋友，最年長的已是阿公的年齡。活動當天儘管飄著小雨，路途上雨勢忽大忽小，抵達白沙灣時雨就剛好停了，微涼的溫度也讓淨灘過程相當舒適，恰巧在完成淨灘後收集海洋廢棄物時才下起大雨，「一群人如果努力認真做一件事情，連老天都會協助。」

淡江大學幼女童軍吳欣妮分享，在淨灘活動中清理出很多寶特瓶、廢玻璃、魚網等漂流垃圾，經過這次活動，我才知道許多被人們丟棄的廢棄物在海中漂流，最後又回到人們居住的土地上，大家應該要學習降低不環保產品的使用機率，這樣才能有乾淨的地球讓我們生存。邵心妤表示，這是我第二次參加淨灘活動，我認為淨灘活動相當有意義，希望每個人都能夠盡自己最大的心力愛護地球。（文／陳子涵）

### 慈青社沙崙淨灘

慈濟青年服務社一直以「大家一起做好事」為社團宗旨，10月31日在淡水沙崙的防波堤舉辦「美麗海岸線～淨灘淨『心』去」活動，逾40位同學及外校的伙伴一起為環境盡一份心力。

沙崙海灘的邊界是和漁人碼頭相接的防波堤，層層堆疊的消波塊在浪潮沖刷之後，累積了各式各樣的垃圾，小至打火機、鞋子、玻璃瓶，大至漁網、輪胎，甚至有同學合力拉出卡在岸邊的巨大帆布。大家相互合作，有人在消波塊中穿梭檢拾垃圾，有人則把垃圾集中，活動中途，有其他社團伙伴也加入了淨灘行列，最終整理超過60袋垃圾。活動結束後，大家一同享用由慈青社提供的素食，以對環境比較友善的食物來補充體力。

日文三劉依如表示：「參與活動前，從來沒有想過這裡的垃圾竟然這麼多，味道聞起來這麼糟糕，今天我們一個個把垃圾撿起來分類，以後使用物品時都要三思而後行，認真地為我們的世界好好想一想」。（文／陳國琛）

2021/11/06



淡江大學童軍團10月31日的團集會安排到白沙灣進行淨灘活動。（圖／淡江大學童軍團提供）



慈濟青年服務社10月31日到沙崙淨灘，最終整理超過60袋垃圾。（攝影／連慧榕）